



寿宁县农信联社专业户社 群瑞葡萄种植专业户社

武曲信用社金融助理走访脱贫户

寿宁县农信联社:

扎实推进“整村授信” 聚力推动乡村振兴

加强联动,完善信息,建立清晰画像;逐户走访,了解需求,促进精准信贷服务直达;聚焦“三农”,强化服务,为乡村振兴注入金融活水……连日来,寿宁县农信联社各营业网点工作人员活跃在一线,扎实推进“整村授信”工作,为群众增收、产业增产、乡村振兴提供源源不断的金融“活水”。

因农而生、因农而兴、因农而强。作为农村金融、普惠金融、民生金融主力军,今年下半年以来,寿宁县农信联社立足实际,努力探索普惠支农新路径,集中开展新一轮“整村授信”工作,不断创新金融产品和服务,完善政策配套支持,强化科技支撑,为地方经济高质量发展注入新动力。

方法上下功夫,不断加强与村两委的沟通协作、与群众加深联系,推动评议、走访等工作走深走实,确保“整村授信”基本信息、经济档案数据采集准确,解决信息不对称等问题,让更多人能够享受到金融服务。”南阳镇信用社网点负责人张裕华介绍。

在寿宁,“整村授信”工作不仅仅在南阳镇如火如荼开展,其他各个乡镇也在大力推进。武曲镇信用社根据南岸村实际情况,发挥“乡愁”纽带作用,采取“线下会议+线上直播”方式,让更多人了解“整村授信”,促使金融服务惠及更多群众;斜滩镇信用社开启斜滩村“整村授信”工作,联合斜滩村村两委、网格员等评议员开展人员信息评议,切实加快整村推进步伐……

各乡镇信用社结合实际,扎实推进“整村授信”工作,折射出寿宁县农信联社主动作为、下沉服务重心,通过“整村授信”加大小额贷款投放,践行普惠金融助力乡村振兴的决心。

今年下半年以来,寿宁县农信联社全面梳理辖区情况,依托“党建+金融助理+多社融合”以及寿宁县网格化社会治理模式,将全县205个行政村、社区进行科学划分,网格化推进“整村授信”,网点主任、金融助理采集全辖人口、社保卡、小微企业及个体工商户、新型农业经营主体、乡村振兴试点示范村等数据,并建立金融网格数据库。同时,强化科技赋能,搭建“整村授信金融网格数字化管理平台”,集成采集金融数据,建立网格客户标签体系,构建清晰客户画像,对客户群体的差异化实施精准营销,提高办贷效率与客户体验感。

此外,寿宁县农信联社制定出台《寿宁县农信联社整村推进三年规划金融服务方案》,进一步规范操作、明确目标、加强督导,让人人心中有目标、有方向,确保“整村授信”工作有力推进。

寿宁县农信联社上下勠力同心,全力下好“一盘棋”,“整村授信”推进见实效。开展“整村授信”以来,寿宁县农信联社已对县域13个试点村进行了授信,签约率达11.96%,”整村授信”工作稳步推进。

“以前,不知道我这种情况可以贷款,周转不开的时候都不知道怎么办,现在不一样了,‘整村授信’让我有了备用金,急需用钱的时候,就可以马上贷出来用。”获得授信额度的斜滩镇元潭村村民刘大哥称赞道。

当前,寿宁县农信联社正全力推进“整村授信”工作,力争三年内完成县域“整村授信”全覆盖,以实际行动服务“三农”,推进“整村授信”与乡村振兴同频共振,全面推动普惠金融在县域经济沃土上落地生根、开花结果。

“贷”动乡村振兴新希望

“在开展‘整村授信’工作中,我们网点重新综合评估了您的生产发展情况,可以为您提高授信额度,即在原授信额度上增加50万元的额度。”近日,在斜滩镇斜滩村村民杨洪寿家中,斜滩镇信用社网点负责人叶居文正开展“整村授信”走访工作。

杨洪寿是斜滩村种粮大户,近年来流转了120亩土地用于种植水稻,随着水稻种植走上正轨且态势稳中向好,他又谋生了养鸭子,种茶叶、水果的想法。“发展农业生产需要有足够的资金,但资金回笼慢等因素让我不敢扩大农业生产,正好信用社客户经理上门走访,重新核定了我的授



寿宁县农信联社普及金融知识

信额度,为我之后发展农业生产提供了支撑,让我充满信心。”杨洪寿笑着说道。

在寿宁,随着新一轮“整村授信”工作持续推进,越来越多人像杨洪寿一样,享受到更便捷、更快速、更优惠的金融服务。



金融助理走访调查



水稻丰收粮农笑

平溪镇湖潭村村民范丽玲在江苏宿迁市经营牛杂面馆,虽经营较好,但因资金不足一直未能完善装修和扩大经营,通过“整村授信”,平溪镇信用社为范丽玲授信30万元,解决了她的资金需求,其店铺得到装修并且扩大了经营;南阳镇舍头村村民吴奶义在福州经营超市,得知南阳镇在推进“整村授信”工作,主动联系网点申请授信额度,进一步扩大经营规模;武曲镇南岸村村民高金树年初失业,失去主要经济来源,当他正为儿子上大学的学费和生活费发愁时,恰逢武曲镇信用社进村宣传“整村授信”工作,信用社工作人员了解情况后,为他儿子办理了助学贷款,还申请了5000元的助学基金,解了他的燃眉之急……

“多亏了‘整村授信’贷款扶持,我的产业规模才能发展得这么快,生活更有奔头了。”“要不是信用社来宣传‘整村授信’,给我办了贷款,这个坎都不知道怎么跨过去。”“没想到贷款办理这么简单,线上发起申请就行了,省去了往返跑的时间,真是省时省力!”……谈起“整村授信”,群众都连连表示肯定。

眼下,乡村振兴战略正在如火如荼实施,群众因地制宜发展产业,千方百计增收致富,信贷需求日益增加。在这个过程中,寿宁县农信联社紧紧抓住“整村授信”这个“牛鼻子”,加强“政、银、村”三级联动,切实做到宣传到户、走访到户、服务到户,持续聚焦特色产业,不断创新产品,优化服务手段,让每一个符合要求的“三农”主体和小微企业获得相应的金融支持,有效实现合理信贷需求全覆盖。截至目前,寿宁县农信联社新增授信金额1.2亿元,惠及群众1700多户,“整村授信”业务成果转换成果显著。

“今后,我们将深入贯彻落实省联社工作部署,深化‘党建+金融助理+多社融合’模式,按照‘强基础、立长远’的发展思路,着力打造品牌,提炼内功,提优资源,提升动力,推动联社各项业务全面、健康、可持续发展,让金融服务更有‘温度’。”寿宁县农信联社理事长蔡其伟说。

□张瑜

(本版图片由寿宁县农信联社提供)



金融助理入户了解农户生产情况

下好整村授信“一盘棋”

“整村授信是什么?”“整村授信和贷款,有什么不同?”“贷款利息怎么算?”……近日,在寿宁县南阳镇官路村,南阳镇信用社金融助理正入村宣传“整村授信”,不少村民前来了解“整村授信”,金融助理一一耐心解答。

早前,南阳镇信用社刚完成舍头村的“整村授信”工作,为27户群众的生产发展带去了真金白银的支持,解决了农户贷款难、担保难的问题。“整村授信”带来的方便、快捷的金融服务,得到了大家的交口相传,因此,官路村的“整村授信”工作也得到了更多群众的关注与支持。

“在推进‘整村授信’过程中,我们总结了舍头村‘整村授信’的工作经验,持续在创新服务方式和工作



寿宁县农信联社金融助理走访凤阳葡萄种植户了解果树生长情况

